



北塔区注重在建设中保护“城市记忆”

本报讯 “位于魏源东路的这棵老樟树，被原地保护，四周还修起了漂亮的小游园，真要感谢北塔区的开发建设者为子孙后代留住这一‘乡愁’。”7月25日，从新疆回邵探亲的谢先生说。

十多年前修建魏源东路时，北塔区为了保护这棵树龄超过150年的古香樟，将道路整体北移9米。这棵古樟还有了一张“身份证”，上面清楚地写着树木的名称、科属、编号、树龄、保护级别等。截至今年6月底，北塔区共为64株古树名木建立了电子和现场档案。

如何处理城市发展“与城市记忆”之间的矛盾？北塔区按照“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的要求，努力挖掘保护当地传统历史文化，不断提高城市品位。

保护历史文化遗产，延伸“城市记

忆”。市、区两级筹资800多万元，对全国重点文物保护单位邵阳北塔和省级文物保护单位廖耀湘公馆进行了全面的保护性修缮。目前，该区正以这两处古建筑为依托，结合资江北岸建设、周边环境治理、棚户区改造，规划建设总占地16余万平方米的北塔公园。同时，该区还筹资完成了望江楼、九江渡、田江渡、狮子井、肖家井、蔡家井等文物古迹的保护维修。

引入历史文化元素命名城市新生事物，增强“城市记忆”。在城市建设规划上，该区充分利用邵阳元素命名城市主次干道和街道社区等，其中路有魏源路、蔡锷路、崑山路、云山路、南山路、龙山路等；社区有状元洲、新滩镇、观音庵、杨家垅、杨旗岭、万岁庙、北塔、槐树等。

保护非物质文化遗产，弘扬“城市记

忆”。如今，流传千年的“资江号子”和传承数百年的“湘窖酿酒术”“宝庆刻瓷”和“喻家花龙”等一批非物质文化遗产又在北塔区重新火了起来。

打造湘商旅游文化产业园，培育“城市记忆”，是北塔区“留住城市记忆”的又一创举。该区充分发挥得天独厚的滨江优势和文化优势，在“神滩晚渡”一带，规划建设占地1922亩的湘商旅游文化产业园，同时规划建设邵阳民俗文化传承园、文化创意产业园等配套工程。届时，这里的现代游乐园和民俗文化传承园将吸引八方来客，成为北塔新城新的城市记忆。

(袁光宇 伍军华 李忠华)

创建全国文明城市

市十六届人大常委会举行第六次主任会议

本报讯 7月26日，邵阳市十六届人大常委会举行第六次主任会议。市人大常委会党组书记、常务副主任周国利，市人大常委会党组成员胡民主，副主任蒋耀华、刘德胜、李斌、秦立军，秘书长禹志加出席。市人民检察院检察长戴华峰作情况汇报。

会议讨论并原则通过了市十六届人大常委会第五次会议议程(草案)；听取了市人民政府关于“市人大常委会食品安全执法检查审议意见”落实情况的汇报；听取了市人民检察院围绕司法监督情况以及错案追究制度落实情况的工作汇报；讨论并通过了《邵阳市人民代表大会代表建议、批评和意见及其办理情况公开工作意见(草案)》。

周国利指出，食品药品安全关系人民群众生命和社会大局稳定，市食品药品监督管理局要进一步加强食品药品检查，尤其要加大对药品、蔬菜、肉类和饮用水等与群众生活密切相关的生活必需品的检查力度，不断增强监管实效。市人大要充分运用执法检查这个监督利器。坚持以法律为依据，以问题为导向，以推进工作为目的，切实增强人大监督的权威性、严肃性和建设性。

周国利指出，市人民检察院在维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业等方面做出了重要贡献，工作成效明显。与此同时，也要充分认识到当前检察工作依然任重道远。要不断创新方式方法，加强司法监督，促进公正正义；要强化责任追究，综合运用好组织措施、纪律措施和法律措施，以动真碰硬的勇气和决心推动检察工作再上新台阶。

会议还讨论了其他事项。

(刘小幸)

脱贫致富女能人

——记大祥区蔡锷乡山东村村主任刘三元

记者 童中涵

“已经帮你联系好客户了，过几天他们就上门来收购！”大祥区蔡锷乡山东村村主任刘三元给养鸡户刘寿喜带来了好消息。而这样的好消息在山东村接二连三，村里通过发动贫困户放养鸡鸭，为每户每年增收一千多元。该村“公司+农户”模式种植的386亩油茶长势喜人，挂果后可年产油茶籽41万公斤……而作为省级贫困村，山东村能有这些变化，离不开村主任刘三元12年来的默默付出。

现年55岁的刘三元，原来在大祥区板桥乡立新村经营一家榨油坊。目前子女都已成家立业，衣食无忧。看到山东村没有甩掉贫困村帽子的刘三元，她一门心思扑在村里的工作上。从2005担任村主任起，她在村班子一干就是12年。

山多地少的山东村现有建档立卡贫困户125户，贫困人口373人，留在家的都是老弱妇孺，他们要如何脱贫致富？跟油打了半辈子交道的刘三元，首先想到的是种油茶。

“我自己是榨油的，晓得这个油茶经济效益好。”说起种油茶的好处，刘三元如数家珍。当时村里也有几片老油茶，产量不高。要想把油茶作为富民产业，就必须改良油茶种植，要换上良种油茶，砍掉老树，大多村民对此不理解不支持。“我要求莫砍了，谁砍我就找谁！”村干部三年一换，我的老茶树结几个果算几个啊？”对于砍油茶树，村民刘寿

我为党旗添光彩



7月26日上午10时，为确保桂花大桥燃气主管网尽快铺设完成，市燃气总公司的施工人员克服高温酷暑天气，采取上午7时到11时，下午15时到19时错峰施工的方式，保证燃气管网铺设工程的如期推进。

图为工作人员正在焊接燃气管道。
童中涵 摄

全省矿山应急救援技术竞赛在邵举行

本报讯 两年一期的全省矿山应急救援技术竞赛在邵举行。7月26日上午，长沙、怀化、常德、株洲等全省20路“诸侯”云集我市，拉开竞赛序幕。

为期3天的竞赛，设置模拟救灾、理论考试、呼吸器操作、个人综合体能、队列操

练五个项目。

比赛适逢中伏，气温甚高。但参加比武的队员们一个个斗志昂扬，信心满满。湖南矿山应急救援邵阳支队1960年建队至今，成功处理各类事故1550次，实现了建队57年安全抢救57年的佳

绩。“有效的应急救援，是安全生产的最后一道防线，平时多流汗，战时不流血。作为东道主队队员，我们一定会赛出水平，赛出激情，赛出风格。”参赛队员周石齐说。

(朱杰 赵楚)

邵东构建“互联网+”平台精确征兵

本报讯 7月25日，笔者从邵东县人武部获悉，截至24日，邵东县共有1089人利用互联网E信平台完成了应征报名。

为进一步提高兵员征集质量，邵东县人武部着眼“互联网+”思维，完善军地协调、需求对接、资源共享机制，走出军地联合、军民融合、精确征兵的征兵新路子。

今年以来，邵东人武部充分发挥“互联网+”信息技术在精确征兵中的应用，创建互联网E信平台，整合教育信息资源，利用好网络传播的力量。他们以简短的E信链接，在微信及朋友圈之间快速转发，让全民迅速了解征兵宣传相关信息。

E信平台融入了2017年邵东征兵工作的具体安排、征兵宣传片、军营照片等内容，以图片、文字、音乐、动态视频的方式呈现。他们以短信形式发送信息40余万条至全县每一个高学历和高素质的兵员，对参军意愿较强的青年实施精准发动，提高征兵效率和兵员质量。

该平台前端以E信方式精准传播，后端及时统计报名信息和数据筛选，为邵东精确征集高学历、高质量兵员提供方便快捷的综合通信服务。

(刘昭云 梁科)



我市近期出现持续极端高温天气，导致感冒高发。仅市中心医院儿科急诊前来就医的病人同比往年增加30%。图为7月26日，在市中心医院儿科重症监护室外，家长们通过视频了解孩子状况。

申兴刚 孟天笑 摄影报道